  Отчет главы администрации муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области за 2024 год
Добрый день, уважаемые члены рабочей группы, депутаты Богдашкинского сельского поселения, приглашенные. Добрый день дорогие мои односельчане. 

Сегодня вашему вниманию будет представлен отчет главы администрации поселения об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ №131 от 06.10.2003 г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2022 году.

Подводя итоги ушедшего года, предлагаю вашему вниманию отчет о проделанной работе по социально-экономическому развитию в 2024 году и перспективах развития на 2025 год.

     На территории поселения находится МОУ Богдашкинская СШ, детский сад, филиалы в с. Петровское, ФАП в с. Богдашкино, Петровское, Старое Матюшкино, также работают 26 индивидуальных  предпринимателей. Сельское хозяйство в поселении представлено ООО «Петровское», ООО «БМЗ», ООО «Мебелит», ООО «Регионхимлидер», КФХ Дудко О.А. 

      Торговое обслуживание населения представлено 3-мя торговыми точками.  Магазины: ИП Бернт М.О., ИП Ушанева, ИП Горбунов. Осуществляется выездная торговля. 

     Услуги почтовой связи оказываются выездным работником почтового отделения «Почта России». Работа отделения связи удовлетворяет население.

            По понедельникам с 13.00 до 15.30 приезжают работники удостоверяющего центра «Мои документы». Это очень облегчило населению оформление различной документации. 

        На территории поселения трудится 1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан от Чердаклинского отдела соцзащиты населения, на его попечении находятся 2 одиноких престарелых граждан.  

К основным вопросам местного значения относятся:

формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.

Направления, отражённые в данном отчете, вошли как основополагающие программы социально-экономического развития муниципального образования  «Богдашкинское сельское поселение» на 2025-2027 г.г.

В состав муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» входят шесть населённых пунктов:

· село Богдашкино

· село Петровское

· село Старое Матюшкино

· село Новое Матюшкино

· деревня Войкино

-    разъезд Уренбаш 

    Населённые пункты застроены преимущественно личными подворьями, с приусадебными участками 15-20 соток. Весь жилищный фонд составляет 545 домов. Общая площадь жилищного фонда 39159 кв.м. Общая протяжённость улиц 27,6 км. их площадь составляет 165 600 кв.м. Площадь, подлежащая механизированной уборки территории составляет 149 000 кв.м. Холодным водоснабжением  охвачено 34024 кв.м.

    В настоящее время на территории муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» действуют следующие программы социально – экономического развития:

      - Муниципальная программа «Социальная поддержка и защита населения» муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области»;

       - Муниципальная программа «Комплексное благоустройство территории и безопасность населения муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области»;

        - Муниципальная программа «Развитие информационного общества, использование информационных и коммуникационных технологий в муниципальном образовании «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области»;

         - Муниципальная программа «Пожарная безопасность муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области»;

         - Муниципальная программа «Развитие муниципального управления в муниципальном образовании «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области»;

         - Муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области».
                                                 Бюджет поселения
         Главным критерием благополучия и экономического роста поселения является бюджет. За 2024 год доходы бюджета составили 12 369 087,85 рублей.
         В общем объёме доходов 6 915 237,85 рублей составляют налоговые и неналоговые доходы. Доля налоговых и неналоговых доходов в бюджете поселения составляет 55,9%. Плановое значение по налоговым и неналоговым доходам исполнено на 92,6%.    Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах составляют:
-платежи по земельному налогу составили 3 255 704,15 руб., исполнение 76,1%. В 2023 году земельный налог составил 5 964 349,90 руб. Уменьшение в 2024 году составило 2 708 645,75 руб.
-  налог на доходы физических лиц, сумма составила 1 167 398,80 руб., исполнение составило 103,8%. В 2023 году налог на доходы физических лиц составил 1 390 642,42 руб. Уменьшение в 2024 году составило 223 243,63руб.
- по налогу на имущество физических лиц сумма составила 437 658,61 руб., исполнение 105%. В 2023 году налог на имущество составил 276 030,79 руб.        Увеличение в 2024 году составило 161 627,82 руб.
- единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме  1 693 111,20 руб., исполнение составило 100,0%, В 2023 году налог составил 642 193,50 руб. Увеличение в 2024 году составило 1 050 917,70 руб.
- штрафы, санкции, возмещение ущерба не поступило 2024 году. 

       Сумма безвозмездных поступлений из других бюджетов бюджетной системы за 2024 год составила 5 453 850,0 руб. (дотации 1 067 000,0 руб., прочие дотации 207 500,00 руб., субвенции бюджета (военкомат) Ульяновской области 160 903,0 руб., межбюджетные трансферты на расчистку дорог 1 809 000,0 руб., старосты- 30 360,00 руб.), ППМИ 2 385 888,0 рублей.)
      В 2024 году администрация муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» передала полномочия в администрацию муниципального образования «Чердаклинский район» с межбюджетными трансфертами 2 035 947,24 рублей.
       В течение 2024 года была оказана спонсорская помощь предприятиями, расположенными на территории поселения: ООО «Петровское», ООО «Мебелит», КФХ Дудко О.А, Сыроваренный завод с. Богдашкино.

     Проводимая администрацией работа направлена на увеличение объёма поступлений собственных доходов и на укрепление налоговой и бюджетной дисциплины: организована разъяснительная работа среди населения.

                             Развитие сельского хозяйства
В 2024 году на территории поселения обрабатывались земли сельскохозяйственного назначения на площади 6192 га, в том числе: под зерновыми культурами — 4550 га, под подсолнечником — 1642 га.  

На территории поселения функционирует одно  сельскохозяйственное предприятие - ООО «Петровское»  .
В 2024 году на территории поселения собрано урожай зерновых  культур в ООО «Петровское» составляет 35 ц. с га. 
Демографическая ситуация
На территории поселения проживает всего 1290 человек. 

Из них: мужчины - 528 , женщины- 537, детей до 18 лет- 225 человек.

Тружеников тыла - 4 человека, дети войны — 24 человека.

В поселении проживает 12 многодетных семей, в которых воспитывается 38 детей.

Из 12 многодетных семей 10 имеют по трое детей, 1 семья имеет пятерых детей.

За 2024 год родилось 2 детей, умерло 31 человек,  показатель смертности превышает уровень рождаемости. Естественный прирост отрицательный.
Пожарная безопасность
Утверждён план основных мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности, предотвращению пожаров, гибели и травмирования людей в населённых пунктах на территории муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение».

Создана добровольная пожарная дружина в количестве 7 человек, которая ведёт активную профилактическую работу и участвует в тушении пожаров.

В связи с установившейся жаркой пожароопасной погодой весной, летом и осенью 2024 года был введён особый противопожарный режим, который действовал весь пожароопасный период.

В целях недопущения пожаров, жители поселения были ознакомлены с правилами пожарной безопасности под роспись, вывешивалась наглядная агитация в целях профилактики пожаров.

С привлечением техники частных владельцев и предприятий, находящихся на территории поселения, в случае возникновения пожара привлекается следующие резервы:

- пожарная мотопомпа;

- 1 трактор с плугом;

- 2 ранцевых огнетушителя;

В 2024 году на территории поселения было 1 пожар в селе Богдашкино. Сгорел жилой дом, пострадавших нет. 
В поселении имеется 16 пожарных гидрантов, которые находятся в исправном состоянии. Проверка гидрантов проводится два раза в год совместно с ПЧ- 36. В зимний период осуществляется очистка подъездных путей.

В 2024 году были проведены следующие мероприятия:

вручение дымовых извещателей (17 семей) в количестве 51 штука;

проведена противопожарная опашка на 85 000 рублей;

проведена расчистка снега к пожарным гидрантам на сумму 85 000 рублей.  

Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорание. 
Благоустройство
         Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище.

      С апреля по октябрь организовано и проведено 23 субботника, в которых принимали участие сотрудники администрации, учащиеся и работники школы, дома культуры, библиотеки, организаций и предприятий всех форм собственности, и жители поселения. В ходе этих мероприятий очищались от мусора улицы, прилегающие территории организаций, и частных домов. А также была ликвидирована одна несанкционированная свалка.

      Большинство населения подошло к этой проблеме с пониманием и свои придворовые территории содержат в надлежащем порядке, за что всем огромное спасибо. Но, к сожалению, отдельных жителей приходилось очень долго убеждать в том, что Правила благоустройства необходимо соблюдать. Надеюсь, что в 2025 году у нас в данном направлении будет продолжена работа и будет достигнуто взаимопонимание с односельчанами. В 2024 году была проведена следующая работа по благоустройству территории Богдашкинского сельского поселения. 

            Производился покос обочин дорог на сумму 187 898 рублей. Были выполнены работы по спилу сухих и аварийных деревьев на сумму 220 000 рублей. 
В весенний период в парке Победы было высажено 10 деревьев (туи), в парке «Семья» были высажены саженцы спиреи (5 штук).  Участие в посадке саженцев приняли депутаты, работники администрации и культуры, ученики Богдашкинской СШ.  

В 2024 году была проведена работа по устройству уличного освещения на сумму 280 054 рублей. На оплату уличного освещения было израсходовано 306 711 рублей и 144 000 рублей направлены на закупку энергосберегающих светильников.

В зимний период проводилась очистка от снега внутрипоселковых дорог своим трактором МТЗ-82. Были заключены договора с ООО «Петровское» и ИП Яшкин С.В. на расчистку дорог в селах муниципального образования на сумму 1 794 600 рублей.
Весной и осенью 2024 года были проведены субботники по уборке территорий кладбищ, территорий памятников, детских площадок, остановочных павильонов, парка Победы с привлечением депутатского корпуса. 

     Проведена работа по скашиванию обочин дорог своим трактором МТЗ-82. 
      Приобретение мебели, организационной техники, изготовление сценических костюмов для художественной самодеятельности на сумму 238 177 рублей. Был произведен ремонт памятника в селе Старое Матюшкино на сумму 23 500 рублей. Заключен договор на вывоз ТКО с региональным оператором «Экостандарт» на сумму 41 994 рублей.
      В 2024 году администрацией муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» было реализовано два проекта по ППМИ. Один проект был реализован в селе Петровское это – «Благоустройство мемориала Защитникам Отечества по ул. Центральная в селе Петровское Чердаклинского района Ульяновской области».  Сумма данного проекта составила    1 707 330 рублей 44 копейки, из них:
1) в денежной форме из бюджета муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области -  14,9% (254 393,00 руб.)

2) вклад населения:

в денежной форме - 7,1% (121220,44 руб.)

3) вклад хозяйствующих субъектов на территории муниципального образования:

в денежной форме - 4,1% (70000,00 руб.).

Второй проект был реализован в селе Богдашкино – «Благоустройство территории парка «Семья» на улице 60 лет Победы в селе Богдашкино  Чердаклинского района Ульяновской области». Сумма данного проекта составила    1 519 150 рублей 03 копейки, из них:
1) в денежной форме из бюджета  муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области  -  14,8% (224 834,38 руб.)

2) вклад населения:

в денежной форме - 7,1% (107859,65 руб.)

3) вклад хозяйствующих субъектов на территории муниципального образования:

в денежной форме – 4,1% (62285,00 руб.).

     В этом году продолжится работа по благоустройству территорий населенных пунктов. Администрацией поселения были поданы две заявки на участие в ППМИ в селах Богдашкино и Петровское. Заявки одержали победу.  В селе Петровское жителями было принято решение продолжить благоустройство территории мемориала «Защитникам Отечества», расположенного по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, с. Петровское, ул. Центральная, 46 А. (сумма проекта 426 839 рублей) В селе Богдашкино будет реализован проект: «Устройство универсальной спортивной площадки в парке «Семья» на улице 60 лет Победы 14А в селе Богдашкино Чердаклинского района Ульяновской области» (сумма проекта 3 292 096 рублей). 

Досуг
В нашем муниципальном образовании работают 4 работника культуры. Один в селе Петровское, 1 в селе Старое и Новое Матюшкино и 2 в селе Богдашкино. Имеется 2 библиотеки.

Традиционно население охотно посещает все проводимые мероприятия. 

Всего же в течение 2024 года в СДК проведено в селе Богдашкино 197 мероприятия с охватом 3535 человек. 

В селе Старое Матюшкино 176 мероприятий с охватом 3142 человека. В селе Петровское 156 мероприятий с охватом 2825 человека.  При СДК действует 6 различных кружков. 

Самые массовые и посещаемые мероприятия 2024 года:
 «День пожилого человека»;

 «День семьи, любви и верности»;

 «Масленица»;

 «День защиты детей»;

 «День Победы»;

 «День матери»;

  «День Российского флага»;

 «День народного единства»;
 «День России»
 «Новый год»;

«Рождество» и многие другие.

На территории поселения имеется 4 тренажёрные площадки, 2 стадиона, 4 детские площадки, 1 хоккейная коробка  и одна площадки для сдачи норм ГТО. 

                                                               Спорт 
 На сайте ГТО зарегистрированы жители поселения ведущие здоровый образ жизни. Успешно выступает за честь поселения и района баскетбольная команда юношей и девушек под руководством тренеров Мухаметшина Фирдуса Юнесовича и Мухаметшиной Натальи Владимировны. 
                                    Участие поселения в СВО

С нашего небольшого поселения с начала СВО пошли выполнять свой воинский долг 41 человек, 18 человек мобилизованных и 23 человек. по контракту. Граждане через военкомат заключили контракт и убыли для выполнения поставленных задач в зоне проведения СВО.
К сожалению, не все бойцы возвращаются, 7 наших земляков не вернулись с поля боя. Один человек из села Богдашкино – Чернов Иван Иванович, один человек из села Старое Матюшкино – Лазарев Александр Викторович, один человек из села Новое Матюшкино –Белов Андрей Иванович, и четыре человека из села Петровское: Боронихин Николай Иванович, Григорьев Владимир Петрович, Михайлов Алексей Михайлович, Зебницкий Иван Николаевич. 
С начала СВО жителями поселения ежегодно на праздники 9 мая, 23 февраля и новый год собираются посылки для наших солдат. Неравнодушные жители приносят в администрацию поселения самые необходимые вещи, средства личной гигиены, продукты длительного хранения, лекарственные препараты. Активное участие всегда принимают школьники. Они делают открытки, пишут письма, своими руками изготавливают окопные свечи и другие поделки. Женщины села Богдашкино изготавливают домашнюю лапшу. Также принимают участие в сборе гуманитарной помощи предприятия расположенные на территории поселения – КФХ Дудко и Сыроваренный завод. Сотрудники администрации формируют посылки и отправляют в зону СВО. 
                   Стратегические цели социально-экономического

развития муниципального образования «Богдашкинское сельское поселение» на 2025 год

         Главной задачей развития муниципального образования «Богдашкинское  сельское поселение» является улучшения качества жизни населения, которая должна быть определена конкретными показателями с учётом возможности отследить их динамику.

      В  2025 году планируется ремонт автодорог в селе Богдашкино по улицам:
Труда (протяженность 0,25 км., ширина проезжей части 6,5 м.)  –  щебенение;

Полевая  (протяженность 1 км., ширина проезжей части 6,5 м.) – щебенение. 

2025 год будет проходить под знаком благоустройства и наведения должного порядка на территории сельского поселения. 

                            Добровольная народная дружина

На территории поселения ведет деятельность добровольная пожарная дружина, которая состоит из 6 человек. Регулярно проводятся рейды по профилактике правонарушений. Так же члены ДНД дежурят на всех значимых мероприятиях.

                                       Проблемное поле

В ФАПе села Старое Матюшкино требуется замена оконных блоков и ремонт кровли. 

В селе Богдашкино имеются два не сданных в эксплуатацию дома, которые требуются достроить и передать нуждающимся в улучшении жилищных условий.       В селе Новое Матюшкино необходимо промывка водонапорной скважины, а в селе Богдашкино бурение новой водонапорной скважины и установка башни Рожновского. Требуется замена водонапорных труб, протяженностью 1 километр.  
Так же в селе Новое Матюшкино нехватка торговой точки. 
Всё, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий не только администрации и Совета депутатов, но и предприятий, организаций, да и жителей нашего поселения.

Хочу заверить Вас, что мы стремились и будем стремиться создать наилучшие условия для жителей нашего поселения и делаем всё от нас зависящее, потому что качество жизни населения - это главный показатель нашей работы.

